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 Anfragen-Nr.   

 AF-0207/2021  

Anfrage 

Herr Patrick Wieschke 

Vorsitzender der NPD-Stadtratsfraktion 

 

Betreff 

 

Anfrage der NPD-Stadtratsfraktion - Anwendung des Papierkorbkonzeptes 

 

 

I. Sachverhalt 

 

Im vom Stadtrat beschlossenen Papierkorbkonzept der Stadt Eisenach heißt es auf Seite 10 zu den 

Kriterien für das Aufstellen von Behältern: „In unmittelbarer Nähe von Sitzgelegenheiten in 
öffentlichen Grünanlagen. Wobei hier ein numerischer Schlüssel nicht angebracht erscheint. Je nach 

Anzahl der Sitzmöglichkeiten sollte hier eine ausreichende Anzahl von Behältern installiert werden. In 

unmittelbarer Nähe von Sitzgelegenheiten auf Plätzen mit überörtlichem Ausflugsverkehr.“ Im 
Bereich der Hörsel (Richtung Opel auf Höhe Gartenanlage Wiesengrund) und des Mühlgrabens 

(Bereich Alte Spinnerei) wurden in jüngster Vergangenheit Sitzgelegenheiten geschaffen. Trotz 

Hinweises zu erstgenanntem Beispiel im Hauptausschuss durch den Unterzeichner wurden an diesen 

Stellen nicht wie im Soll-Zustand des Papierkorbkonzeptes formuliert auch zusätzliche Müllbehälter 

geschaffen. An der betreffenden Stelle an der Hörsel findet man auch dementsprechend Müll in der 

unmittelbaren Umgebung.  

 

II. Fragestellung 

 

1. Aus welchen Gründen wurden in o.g. Fällen noch keine Behälter installiert und werden diese 

noch installiert? Wenn Ja, wann? Wenn Nein, warum nicht? 

2. Wo wurden im übrigen Stadtgebiet seit Verabschiedung des Konzeptes neue Sitzgelegenheiten 

geschaffen, aber noch keine dazugehörigen Müllbehälter installiert? 

3. Welche Maßnahmen wurden seit Verabschiedung des Konzeptes im Sinne desselben durch die 

Stadtverwaltung umgesetzt? 

4. Wo beabsichtigt die Stadtverwaltung in Zukunft neue Sitzgelegenheiten zu schaffen und werden 

hier parallel Müllbehälter installiert?  

 

 

 

Herr Patrick Wieschke 

Vorsitzender der NPD-Stadtratsfraktion 
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Herr 

Patrick Wieschke 

Vorsitzender der NPD-Stadtratsfraktion  

      

      

 

 

 

 

 

 
Ihre Zeichen Ihre Nachricht vom Datei, unsere Nachricht vom Datum 

   18.10.2021 

 

Beantwortung der Anfrage der NPD-Stadtratsfraktion - Anwendung des Papierkorbkonzeptes (AF-
0207/2021) 
 

Ich beantworte Ihre Anfrage wie folgt: 
 

zu 1. 

Auf der Grundlage des Hinweises aus dem Hauptausschuss wurden zeitnah die entsprechenden 

Behälter bestellt. Die Auftragsbestätigung ist vom 14.07.2021. In dieser Auftragsbestätigung ist die 

Lieferung für die 46. KW vorgesehen. Nachstehender Hinweis ist enthalten: „Aufgrund der 
derzeitigen CORONA-Pandemie muss mit eventuellen Verzögerungen gerechnet werden, die 

bestätigten Termine sind somit nicht verbindlich.“ Sobald die Behälter eintreffen, werden sie 
montiert. 
 

zu 2. 

Seit Beschluss des Konzeptes wurde im Rahmen der Dorferneuerung in Wartha ein neuer Spielplatz 

errichtet, welcher mit Sitzgruppen und Liegebänken gestaltet wurde. Dort wurden entsprechend 

Konzept auch Papierkörbe installiert. 
 

zu 3. 

Die im Konzept beschriebenen Maßnahmen im Bereich Mühlgraben, Hörsel und Panoramawiese 

wurden umgesetzt. Am Bestand wurde nichts geändert und bei zukünftigen Baumaßnahmen findet 

das Konzept seine Anwendung. 
 

zu 4. 

Folgende Maßnahmen stehen in diesem Zusammenhang an: 

Im Rahmen der Dorferneuerung soll der Dorfanger in Neuenhof und der Park Stöckhof in Neukirchen 

gestaltet werden Hier sind auch Sitzgelegenheiten integriert und es werden entsprechend des 

Konzeptes Papierkörbe geplant. Im Zuge der Pflanzung der Bäume der Allianzstiftung im November 

sollen weitere Sitzplätze geschaffen werden z.B. am Westplatz. Auch hier werden die Behälter 

entsprechend vorgesehen.  

 

 

gez. Katja Wolf 

Oberbürgermeisterin 
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